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並木第四小学校

あいさつ運動「あいさつで 心豊かな 一日を」 校長 田中 光信

ネット社会から子どもを守るために
校長 田中 光信

令和元年がいよいよ５月１日よりスタートします。子どもたちが夢に向かい、困難なことにもく

じけずに自らの意思で豊かな人生を切り開いていく時代であることを心から願っています。

明日から１０日間の長い連休が始まります。連休中は、生活リズムが崩れやすく、その影響で連

休明けは体調不良を訴える児童が多くなります。運動会の練習も本格的になります。お子さんの健

康状態をしっかりチェックして元気に登校できるようご家庭でのご支援よろしくお願いします。

４月１３日（土）並木シーサイドタウン地区推進連絡協議会が開催されました。その中で、金沢

警察署生活安全課少年防犯係長滝田氏による「こどもを取り巻く環境～サイバー社会で子どもたち

を守るためにできること～」の講演がありました。本校では、毎年、高学年を対象に携帯電話教室

を実施し、使用ルールなど指導していますが、スマートフォンの普及に伴い、いじめ問題など様々

なトラブルに巻き込まれるケースが目立っています。特に中学生はＬＩＮＥでのトラブルが多くな

っているようです。今年度も６月２１日（金）５校時に携帯電話教室（４・５・６年）があります。

例年、保護者の参加が少なく残念ですが、是非、多数参加していただき、親子で携帯のトラブル、

使い方、約束等共通理解を図る絶好の機会にしていただきたいと思います。

講演会の中で印象に残った言葉として「知識だけでなく、意識を高める」「意識を高めるとは、

見守る心を忘れないこと」「意識が変わると行動が変わる」「大人がよい手本になる」「使いこなす

ではなく、正しく使う心を育む」「使い方より使い道が大切です」「ルールづくりが肝心」「ルール

約束を守れなかった時にどうするかを明確にしておく」ネットを使わせる保護者が「子どもを守る

ためにできること」として

①子どもたちに、判断力・自制力・責任力「３つの力」を養わせること

②保護者による見守り、管理＜ペアレンタル・コントロール＞をすること

また、２０１３年、米国の母親が１３歳の息子にスマートフォンを贈るにあたり、「使用契約書」

が作成され、米国のみならず、日本国内で話題になった新聞記事の紹介がありました。（一部紹介

します）

・この電話は私が買ったものです。

・学校には持って行けません。面と向かって会話してください。

・人をだましたり、バカにしたりするためにこの機械を使用してはいけません。だれかを

傷つけるような会話にも加わってはいけません。

・面と向かって話せない内容をメールしてはいけません。

・大量の写真やビデオを撮らないで。自分自身の体験を大切に。

・あなたは守れないでしょう。その時は、電話を取り上げる。そして、二人で話し合い、

やり直しましょう。

上記を参考にしてご家庭でもきちんとルールを決めて、好き勝手に子どもに使わせることはない

ようにしてほしいと思います。ゲームの課金もかなり問題になっています。

さて、今年度からＰＴＡ「チーム花水木」の組織も代表制になり、運営もスリム化が図られてい

ます。教職員の働き方改革、負担軽減が叫ばれている現在、ＰＴＡの組織・活動も負担軽減になっ

ていることは大変喜ばしいことです。前例踏襲ではなく、簡略化できることはどんどん削減してい

ってほしいと思います。例年、学校説明会の後にＰＴＡ総会を行っていましたが、今年度のＰＴＡ

総会は書面総会となります。お忙しい中とは思いますが、当日は、なみよんＦＡＮくらぶより「学

びタイム」の説明もありますのでぜひ、多くの方にご参会いただきたいと思います。よろしくお願

いします。
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日 曜 行 事 内 容 日 曜 行 事 内 容
4/27 土 20 月 朝会 内科検診(4,5年)

28 日 運動会係活動⑥

29 月 O昭和の日 21 火 運動会全体練習

30 火 O国民の休日 22 水 運動会全体練習

5/1 水 O天皇の即位の日 23 木 運動会全体練習 AET

２ 木 O国民の休日 24 金 運動会前日準備 AET

３ 金 O憲法記念日 25 土 運動会

４ 土 Oみどりの日 26 日 運動会予備日

５ 日 Oこどもの日 27 月 O運動会振替休日
６ 月 Oこどもの日振替休日 28 火 代表委員会 教育相談

７ 火 朝会 美化活動予備日 委員会活動 尿検査ｾｯﾄ(2次)配布

視力検査(6年) 心臓病調査票配布(1年) 29 水 尿検査ｾｯﾄ(2次)回収

８ 水 避難訓練② 視力検査(5年) 30 木 集会 歯科検診(全学年) AET

９ 木 耳鼻科検診(1,4年，希望者) AET 31 金 開港記念集会 クラブ活動

運動会係活動⑥ さわやかスポーツ(低)

10 金 授業参観⑤(1年) 視力検査(4年) 6/1 土 親子ハイキング

学校説明会 学びタイム説明会 ２ 日 O開港記念日
宿泊保健調査票配布(4,5年) AET ３ 月 朝会(ﾌﾟｰﾙ開き) 内科検診(1,2年)

学校説明会等のため5校時まで 委員会活動⑥

11 土 春の全国交通安全運動(20日まで) ４ 火 心臓検診(1年･該当者) IUI

12 日 ５ 水 愛川宿泊体験学習(5年)

13 月 視力検査(3年･3,4組) 教育相談 ６ 木 愛川宿泊体験学習(5年) AET

歯･口腔健康診断問診票配布(6年) ７ 金 5年登校10:30 AET

14 火 尿検査ｾｯﾄ配布(全学年) 視力検査(1年) さわやかｽﾎﾟｰﾂ(中学年)

宿泊保健調査票回収(4,5年) IUI ８ 土 並四学区見守り隊運営委員会

15 水 尿検査ｾｯﾄ回収 視力検査(2年) 学校運営協議会

たてわり活動② なみよんFANくらぶ運営委員会

16 木 集会(並四音頭) 眼科検診(全学年) ９ 日

研究会のため5校時まで AET ○数字は、○校時を表しています。

17 金 野島・愛川宿泊説明会 IUI:ジャリル先生

心臓病調査票回収(1年) AET:マンディー先生の授業の日です。

さわやかｽﾎﾟｰﾂ(中学年) ※10日（金）は学校説明会、16日（木）は研究会

18 土 のため５校時までです。また、24日(金)は運動

19 日 会前日準備のため 1～4年生(応援団を除く)は

給食終了後下校となります。

○ 学校説明会のお知らせ 5月10日（金）14:45～ 場所：体育館

1年生の授業参観後、本年度の学校説明会を行います。学校説明会では、本年度の学校の方針や年

間時数等の説明をさせていただきます。その際に今年度の教職員について紹介させていただきます。

また、例年、学校説明会の後にPTA総会を行っていましたが、今年度は、書面にて開催いたします。

詳細は、TEAM花水木総会（書面総会）のお知らせをご覧ください。よろしくお願いいたします。



※学校での教育相談の他に、区役所でも相談窓口があります。

子ども家庭支援相談
（金沢区福祉健康センター 場所：区役所４Ｆ４０４番窓口）

電話 ７８８－７７２８
相談スタッフ・・・保健師、教育相談員、学校カウンセラー、保育士

スクールカウンセラーの中野先生は、区役所で相談は出来ません。

詳しくは、担当（木村養護教諭）まで

お気軽にご相談ください

たてわり活動 がはじまります

異学年集団による活動を通して、集団の一員としてよりよい生活や人間関

係を築こうとする自主的・実践的な態度を育てることをねらいとして１年間

活動します。今後の異学年による活動が円滑に行えるように計画・準備を進

めているところです。

セクハラ相談窓口について 授業研究会のお知らせ
４月号で校内「セクシャル・ハラ 本年度は、２０２０年度より完全実施さ

スメント」相談窓口をお知らせいた れる新指導要領に向けて、YICA(外国語･外

しましたが、教育総合相談センター 国語活動)を中心に研究を進めて参ります。

（一般教育相談）のご利用もできま 本年度は、４回の授業研究会を行う予定で

すので、お知らせします。 す。第1回は、６月２０日（木）を予定し

℡ ６７１－３７２６～８ ております。ぜひ、ご参観ください。

○ ＡＥＴ・ＩＵＩの紹介
ＡＥＴとして、４月１１日（木）よりマンディー パーセル先生が授業を行ってい

ます。また、ＩＵＩ講師として、５月１４日（火）よりエラロッシ アブデルジャリ

ル先生が授業を行います。よろしくお願いします。

○ 教育総合相談センターのカードを配布します。
表面にはいじめ110番の電話番号が大きく書かれています。

また、裏面には教育総合センター等の相談窓口の電話番号も

出ています。

○ 東京２０２０オリンピック・パラリンピック
オリンピック・パラリンピックを横浜市として盛り上げるために、ホームページ

に各学校順番にカウントダウンの数字を載せていきます。本校では、学校や地域を

バックにした写真の中から児童が選んだものを載せることにしました。本稿掲載時

近くになりましたら再度ご案内いたします。



昨年度も掲載させていただきましたが、再度ご確認いただければと思います。

個人情報保護の観点から、本校では、以下の場面のみ撮影を認めることとし、自分のお

子さん以外はなるべく撮影しないこと、撮影されたものはSNS等には載せないことを重ね

てお願いいたします。なお、運動会では、徒競走のゴール付近が大変混み合います。一番

近い撮影ポイントは入れ替え制となっています。自分のお子さんを撮影されましたら、速

やかにご移動ください。

撮影を認める場面

○運動会 ○ハナミズキ祭 ○入学式 ○卒業式

○音楽朝会（お子さんの学年のみ） ○児童代表の言葉（お子さんのみ）

○宿泊学習や修学旅行の見送り・出迎え時（お子さんの学年のみ）

＜行われた場合＞

○感謝の会（６年） ○２分の１成人式（４年）

撮影が認められない場面

○区球技大会 ○区水泳大会 ○芸術鑑賞会 ○クラブ発表会 ○授業参観

なお、学校長の許可を得て、広報サークルの方が撮影する場合があります。

昨年度、多くの保護者や地域の方からご意見をいただきました。ありがとうございます。

本年度より、集団演技につきまして、低学年・中学年・高学年の２学年合同演技としまし

た。本年度も様々なご意見をいただくことになると思いますが、御理解の上、御協力のほ

どよろしくお願いします。

また、校地内は、飲酒及び喫煙はできません。ご協力ください。そして、お子さんの席

を確認していただき、昼食時にはお迎えに来ていただければ幸いです。

次に、アレルギー対応の１つとして、お菓子はなしとしています。小さなお子様もいら

っしゃることとは思いますが、お願いいたします。果物等の交換につきましてもご遠慮く

ださい。運動会は、児童の学習の延長であることを御理解いただきたく思います。

最後に、本校は体育館の開放に加え木陰も多く、広い校庭です。開門時に職員を割くこ

とができませんので、時間を守ってゆっくりお入りください。個人テントにつきましても、

多くの方が利用できるようなるべく木陰を避けて譲り合っていただければ幸いです。様子

によっては、規制を含めた検討の課題とさせていただきたいと思います。


